紧抓"双高"建设机遇 打造高职"重要窗口"

-对话温州职业技术学院党委书记王靖高

本报记者 金叶 通讯员 杨晶晶

这对温州职业技术学院来说又是一次历史性机遇

教育部在7省5市布局部省共建职教改革创新发展高地。温职院继去年获评全国"双高校"后.又将乘势而上, 向着升格为职业教育本科院校或转设为温州职业技术师范大学的目标加速前进。

学校工作涉及方方面面,在看到成绩的

从国家示范性高职院校到全国优质高职院校,从浙江省重点高职院校到全国"双高校",近年来,温州职业技术 学院斩获高职院校所有重要荣誉,实现"大满贯"。根据最新的高职发展智 库发布,温州职业技术学院在全国高职院校的排名跃升了50多位,成为全 国进步最大的20所高职院校之一,在全国教学资源、育人成效、服务贡献等

方面均排名全国高职院校50强,办学水平跻身全国最强方阵。日前,记者 对话温州职业技术学院党委书记王靖高。

记者:近年来,温职院的 发展有目共睹,去年更是 跻身全国"双高校",这可 以说是目前高职院校最重 要的荣誉,能谈谈您的办 学思路吗?

记者:随着温州经济不

断发展,对高素质技能型人

才提出了更高的要求。作为

高职院校,学校如何将地方

产业需求融入并引领专业建

设?温职院在服务地方经济

方面有哪些成效?

王靖高: 我是地地道道的温州茶山人, 五年前来到温职院,就跟回家一样。初到学 校时,就把"家底"摸了个遍。温职院的办学 基础扎实,其前身分别是温州机械工业学 校、温州商业学校、温州经济学校、温州业余 科技大学,于1999年四校合并。学校经历 了三个发展阶段,初创阶段被评为全国职业 教育先进单位,后建成国家示范性高职院 校,从2015年以来,经过大家的持续奋斗, 学校跨入了加快发展的黄金期,入围浙江省 重点高职院校,直到跻身全国"双高校"之 列,成为全国高职教育的领头羊和金名片。

王靖高:我校一直遵循"与国家发展同 频、与区域产业对接、与民营经济互动、与行 业企业共赢、与国际顶尖接轨"的办学定位, 形成了"区域有什么支柱产业,就建设什么 专业;区域有什么企业难题,就建设什么服 务平台;区域有什么新技术需求,就培养什 么新时代工匠人才"的办学实践,走出了一 条"与区域经济互动、与企业行业共赢"的办

王靖高:高职同样要有科研,而且创新

必须始终走在产业前面。为帮助企业解决

技术应用难题,学校构建了"研发一双创一

服务"一体化的立地式技术技能积累与服务

体系,仅今年上半年就完成立地式研发服

务、成果转让项目130项,完成科技到款

1000余万元,成果转让额130余万元。2019

同时我们也审视自己的不足。温职院最明 显的短板就是发展空间不足。原来校园是 按5000人规模设计的,现全日制在校生 12800余名,已远远超出最初的规划办学人 数。按照惯有思路,学校空间不足则会选址 搬迁,但温职院在茶山校区办学已久,形成 坚实的文化基础,所有教职工和历届学生在 这里结下深厚的校园情结,"不想离开"是最 直接的表达。因此,我校将目光移得更远, 想得更全-聚焦助力温州大都市区建设,学校走出

经过不断地动态调整,我们目前的41 个专业覆盖了浙南地区主要支柱产业和特 色行业。在适应当今社会快速发展的进程 中,学校于去年新增信息安全与管理、视觉 传播设计与制作两个专业,今年新增虚拟现 实应用技术专业,为本地文创、数创发展注 入新生力量,努力赋能温州传统制造业转型 升级,全力助推温州智能制造新兴产业快速

年学校发明专利授权数达174项居全国高 职第一,专利转让数167项居全国所有高校 第82位,超过1/3的"双一流"高校。

今年,温职院凭借《多模式电磁场可控 涂层技术及装备研发》项目获省部级科技进 步一等奖,据悉该项技术从源头上解决了国 内外离子镀几十年解决不了的大颗粒污染

所有制、现代学徒制等体制机制,对内完善

专业动态调整机制、招生一培养一就业联动

改革、内部质量保证体系、院系整合、二级管

理、部门绩效考核等,推进"以群建院""以系

办院""以质立院";基层建设上,以管理为抓

手,开展规范性文件清理、校园形态整理、人

财物规范管理"三清三理"工作。学校要以

"制度—机制—能力—价值文化"为治理逻

辑,构建具有温职特色的治理体系,以"温职

之制"开辟"温职之治",打造成为全国高职

院校可复制、可推广、可持续的"温职样板",

难题,项目成果在50多家企业推广应用,产 生经济效益达11.58亿元。 高职院校具有足够的创新与社会服务

了一条分布式特色办学路子,以茶山为中

心,政校行企四方联动打造"东西南北中"产

教融合布局。南面与瑞安市政府联办瑞安

学院,现有学生2000余名,毕业后留瑞率一

直处于高位;西面与瓯海区政府合作扎实推

进温州设计学院建设;北面计划与永嘉合作

在三江职教中心建设永嘉学院,实现中高职

一体化发展;东面则建设鹿城校区和温州市

企业综合服务平台,打造育训结合典范,创

建"职教数字大脑";中心高教园区校区建设

数字经济产业创新实训大楼,服务温州数字

如何取决于培养的学生是否受社会欢迎。

据统计, 我校毕业生就业率连续十五年超

98%, 留温率高达60%以上。毕业生职业

发展与人才培养质量、就业竞争力、薪酬

水平、企业用人满意度多年居全省高职第

一。学校的努力亦得到政府的肯定,温职

院连续九年荣获"温州市年度工作考核先

教育的根本在于人才培养, 办学质量

经济发展。

进单位"。

能力,才能更好的服务于国家和地区发 展。只有拥有同类领域国内领先的技术技 能积累和技术创新,才能为国家和区域发展 提供技术创新服务和智库支持。

为高职治理体系和治理能力现代化提供"温

聚人心、展示学校形象的体现。因此我们坚

持"三性三化"原则,即"地域性、个性化、主

题化、立体化、传承性、导向性"原则,在校园

文化中注入以工匠精神为核心、以瓯文化为

载体的新鲜元素,打造具有鲜明特色的校园

文化氛围,让师生在耳濡目染中受教育,在

潜移默化中受熏陶,达到以文化人目的,提

校园文化是一所学校发展的灵魂,是凝

职方案"和"中国标准"。

高人才培养的质量。

校的科研有不同看法,但据 我们所知,温职院去年发明 专利授权数名列全国高职第 一,超过1/3的"双一流"高 校,您是如何理解并推进职 业院校的科研工作的?

记者:很多人对职业院

记者:您多次提到要 打造全国高职院校可复 制、可推广、可持续的温职 "治理样板",学院在规划 治理方面有哪些经验供其 他学校借鉴?

王靖高:在我看来,支撑一所学校发 展后劲的条件,除了人力、财力、物力支撑 外,近期靠规划,中期靠治理,长远则靠文

在学校治理方面,我们要理顺顶层、中 层、基层治理框架,顶层布局上,以章程为核 心,对外实行"管办评"分离,扩大学校办学 自主权,对内实行"党委领导、校长负责、教 授治学、民主管理、社会参与";中层运行上, 以改革为动力,对外探索本科层次职业教育 试点、实体化职教集团、中高职一体化、混合

> 动,在院校治理的保障下,推进"双高"高水 平建设,为新时代职业教育发展提供"温州

乘着国家职教改革的春风,我们将全力 争取升格为职业教育本科院校或转设为温 州职业技术师范大学。虽然职业院校升本 的难度不亚于本科院校升硕、升博,但目前 形势良好,各项工作都在有条不紊地推进 中。未来我们将探索职业教育融入民营经 济的新机制、新路径,促进职业教育与民营 经济共生共长,服务民营经济高质量发展, 种好全国职教改革"试验田",实现"温职

依托"东南西北中"产教融合布局,学校 将着力打造"新时代工匠人才培养、立地式 研发服务、产教融合新生态、伴随中企走出 去办学"的典范,努力做到当地离不开、业内 都认同、国际可交流,力争建设成为一所引 领改革、支撑发展、中国特色、世界水平的高 职学校,为职业教育改革发展和培养高素质 技术技能人才发挥示范引领作用,打造中国 高职教育的"重要窗口"。

王靖高:温职院"十四五"发展规划正在 编制完善中,接下来学校将以"彰显新职教 记者:教育部在7省5 类型特色,建设高水平职业院校,培养新时 市布局部省共建职教改革 代工匠人才,服务高质量经济发展"的"两新 两高"理念为引领,扎实推进三件大事:建设 创新发展高地,这对温职院 来说,是又一次重大机遇, 好"双高校"、打造"活力温台"高地以及建设 接下来,贵校将如何抓住机 好"东西南北中"产教融合新布局。 遇,继续"走在前列"?

入选"双高校"后,学校就进入了高水平 职业院校建设期。我们将以时尚轻工智造、 电气智造两个高水平专业群为龙头引领,以 双师队伍建设为核心,国际化和信息化为驱

> 本公司受委托,定于2020年11月4日上午9点整,在本公司拍卖厅对江心屿南岸码头3#废旧趸船等向社会进行公开拍卖,起拍价105000元,竞买保证金为 20000元。本次拍卖采用密封(投标)式拍卖,竟买人须具备处理废旧物资回收经

咨询报名时间、地点:2020年11月2日起至11月3日16时止(工作时间),温

州市鹿城区杏花路200号侨房大厦二楼(汇丰拍卖行)。 川龍城區台代語200号时房入處一條(化土 打除土) / / / 展示时间、地点:即日起至柏卖前、标的物现场。 有意竞买者凭保证金缴款凭证和营业执照副本、法定代表人身份证及公章

前来办理竞买登记手续,并将竞标书于11月3日16点前投至本公司标箱。竞买 保证金以报名截止时间之前到账为准,保证金不可他人代缴,由他人代理办理的 需提供授权委托公证书,拍卖成交者,保证金转为履约保证金;拍卖不成者,保证 金三天后无息退还

温州汇丰拍卖行有限公司

吸收合并公告

根据温州市名城建设开发有限公司、温州市城市建设发展有限公司、温州市城市资源开发工程有限]股东会决定,三家公司合并,合并方式为:吸收合并;温州市名城建设开发有限公司存续,温州市城 f建设发展有限公司、温州市城市资源开发工程有限公司解散注销。合并前,温州市名城建设开发有限 [注册资本20000万元,温州市城市建设发展有限公司注册资本42000万元,温州市城市资源开发工 引注册资本2000万元。合并后,温州市名城建设开发有限公司注册资本64000万元,温州市城 5建设发展有限公司、温州市城市资源开发工程有限公司的全部资产归温州市名城建设开发有限公司 行有,所有债权债务由温州市名城建设开发有限公司承继。相关债权人自本公告发布之日起45日内,可 J要求公司清偿债务或在规定期限内提供相应的担保。债权人未在规定期限内行使上述权力的,吸收 法定程序实施。

特此公告。 联系电话: 0577-88181190 联系人:陆益津 联系地址:温州市鹿城区南塘住宅区五组团商办楼811室

> 温州市城市建设发展有限公司 温州市城市资源开发工程有限公司 2020年10月20日

温州市名城建设开发有限公司

"向好奇心致敬!"

小记者与青科会"大咖"面对面



小记者采访温馨"大咖"张文宏。苏巧将 摄

本报讯(记者 瞿含张)"每个少年的心中都有英雄梦 愿你们好好学习,实现梦想!"日前,温州日报小记者们受邀前 往2020世界青年科学家峰会,与科学家和广大科技工作者们 面对面,温籍"大咖"、复旦大学附属华山医院感染科主任张文 宏手写寄语,赠送给在场小记者们。

世界青年科学家峰会是一场凸显"全球视野,国际议题 中国声音,浙江风采"的国际盛会,"大咖"云集、星光熠熠,小 记者们在现场收获良多。"请问您对温州的学生有什么建议 吗?"小记者们在此次峰会的重磅活动——大健康论坛间隙, 采访到了温籍"大咖""网红医生"张文宏。张文宏亲切地说: "你们要多加强锻炼,增强营养,为更好的未来,好好学习"。

作为2020世界青年科学家峰会核心子活动,2020菠萝科 学奖在温州医科大学揭晓, 笑点与知识点齐飞, 让小记者们 在欢声笑语中感受到科学的魅力。"请问您对学生学好科学有 什么好的建议吗?"在菠萝科学奖颁奖典礼之后,小记者张梓 涵向北京化工大学特聘教授、英国皇家化学会北京分会主席 戴伟发问。戴伟笑言:"我从11岁开始就自己在家里做化学 实验,也正因为如此让我更加喜欢上了化学,立志要成为一名 科学家。"同时他勉励小记者们,想要学好科学,不仅要在学校 里上好科学课,还要保持一颗好奇心,尽可能地利用生活中常 见的物品动手进行实验。"通过实验,可以用你的大脑、好奇 心,发现许多有意思的事。"

"这次大会让我重新认识到原来科学家也不是那么的严 肃,特别是菠萝奖,还让我感受到了生活中处处有科学""原来 科学也可以是很好玩、很有趣、很搞怪""好奇是一位科学家的 '秘密武器'和'珍宝',它是来自对未来的想象和对美好生活 的憧憬"……参与本次青科会的采访,让小记者们收获满满, "向好奇心致敬"。

浙江工贸职业技术学院 打造海峡两岸青年交流平台

本报讯(记者 潘舒畅 通讯员 杨晓珍)第三届海峡两岸 青年发展论坛近日在杭州举行,论坛上,浙江再出8条利好"台 胞台青"的措施,其中第一条就是在浙江工贸职业技术学院等 5所高校建立台湾青年创业创新平台。 事实上,浙江工贸职业技术学院与宝岛台湾的合作交流由

来已久。自2006年开始,浙工贸积极致力两岸青年交流。 2015年,在国台办、省台办的指导支持下,联合温州市台办成 立台湾青年创业就业服务中心,做台湾青年在大陆创业就业的 "娘家人"。近年来,中心累计组织两岸青少年进行交流联谊。 创业体验1万多人次,服务台湾青年近5000名,帮扶台青创业 就业实习1000名,引进台湾博士在温就业150名。

引进台湾优质师资,让两岸教师交流更融通。自2012年 设立台湾人才工作联络站以来,浙工贸已引进台湾教师50多 人,每位教师均具博士学历及丰富的行业企业工作经验。来自 台湾大华科技大学的钟振忠博士来浙工贸已经8年。他说: "在温州工作的这些年,我见证了温州的发展,见证了工贸学院 的发展。人才公寓为台湾老师提供了住处,学院为我的团队设 立了工作室,帮助我实现了从教师到创业者的身份转变。

开展两岸合作办学项目,让台湾青年对大陆高校有新认 识。作为浙江省内首家与台湾高校进行合作办学的高职院校, 浙工贸学子曾赴台湾参加国际奥林匹克机器人大赛并取得优 异成绩,这令台湾学子对大陆这所高校刮目相看。他们表示希 望来浙工贸交流,学习有关机器人的专业知识。

搭建青年创客工作坊,让两岸青年成为好朋友。近年来, 浙工贸主办了六届"海峡有渡,创意无限"两岸青年创客工作 坊,累计邀请71所台湾高校参与。参加活动的台湾青年说: "工作坊就好比打开了一扇发现浙江、了解温州的窗口,学习了 温州人的创业精神,结交了志同道合的朋友,提高了来大陆创 业的热情。"值得一提的是,活动中由两岸师生共同设计的LO-GO、多功能环保袋等,成为"浙台合作周"的LOGO和伴手礼。

继承或受遗赠不动产登记事项公示

编号20200930-0175814 拟被继承人: 贾伟国 拟登记的不动产坐落: 鹿城区百里东路简巷公寓2幢701室

原权利证书:温房权证鹿城字第749735号;土地使用权面积3.55平方米,房屋建筑面 拟登记权利人:王娟娟、贾和平、贾燕燕、贾建平(按份共有,王娟娟占3/6、贾和平占1/

6、贾燕燕占1/6、贾建平占1/6) 请自本公示之日起3个月内将异议书面材料送达我局。逾期无人提出异议或者异议 不成立的,我局将予以登记。

立的,我局将予以登记。 异议书面材料送达地址:温州市鹿城区会展路1288号温州市民中心A座温州市不动

联系方式:0577-88927965 联系人:叶阳

温州市自然资源和规划局

温州日秋广告中心

88819191 88816699 FAX: 88821122

"讲文明 树新风"公益广告

家庭用餐、公共聚餐 使用公筷分餐

温州市文明办 🚣 温州日报报业集团

